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　次の問題に答えなさい。
⑴　1m の重さ 9.4 g のはり金があります。このはり金 2.5 m の重さは何 g ですか。
⑵　たて 7.6 m、横 5.3 m の長方形の形をした土地の面積は何 m# ですか。
⑶ 　ペンキ 2.4 l を使って、かべを 15.2 m# ぬることができました。
　このペンキ1l では、かべを何 m #ぬることができますか。
　四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、上から2けたのがい数で求めなさい。

考え方  ⑴　9.4*2.5=23.5　　⑵　7.6*5.3=40.28　　⑶　15.2/2.4=6.33…
答え　⑴　23.5 g　　⑵　40.28 m#　　⑶　約 6.3 m#　　

1 次の問題に答えなさい。
　⑴　1m# の花だんに 6.2 g の肥

ひ

料
りょう

をまきます。6.75 m# の花だんには何 g の肥料が必要ですか。
　　

　 （� ）
　⑵　1m のねだんが 85 円のレースがあります。このレース 2.4 m の代金は何円ですか。
　　

　 （� ）
　⑶　1辺の長さが 4.5 cm の正方形の紙があります。この紙の面積は何 cm# ですか。
　　

　 （� ）

2 次の問題に答えなさい。
　⑴　1.5 l の重さが 2.4 kg のすながあります。このすな1l の重さは何 kg ですか。
　　　

　 （� ）
　⑵ 　面積が 50 m# の、長方形の形をした花だんを作ります。
　　 横の長さを 6.5 m にするとき、たての長さは何 m にすればよいですか。
　　四捨五入して、上から2けたのがい数で求めなさい。

　 （� ）
　⑶ 　25.4 m のひもがあります。このひもを 0.6 m ずつに切り分けます。
　　0.6 m のひもは何本できますか。また、何 m あまりますか。
　　

　 （� ）

1
テーマ

小数のかけ算とわり算の文章題

小数のかけ算とわり算の利用5
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⑴ 　右の表は、A、B、C の3つの箱の重さを表しています。A の
箱の重さをもとにすると、ほかの箱の重さは、それぞれ何倍で
すか。
⑵ 　赤、白、青の3色のテープがあります。赤のテープの長さは 18 m です。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

考え方  　
⑴　B の箱　1.5/ 1.2 =1.25　　C の箱　0.9/ 1.2 =0.75
⑵　もとにする大きさ*倍を表す数=比

くら

べられる大きさ
　①　18 *0.4=7.2
　②　青のテープの長さを  m として、 *1.5=18　 =18/1.5=12
答え　⑴　B の箱… 1.25 倍 、C の箱… 0.75 倍　　⑵①　7.2 m　　②　12 m　

3  にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　84 cm は 24 cm の  倍です。  ⑵　36 本は 45 本の  倍です。

　⑶　9.1 kg は 6.5 kg の  倍です。  ⑷　2.7 ml は 7.5 ml の  倍です。

　⑸　45 個
こ

の 2.8 倍は  個です。  ⑹　25 m# の 0.2 倍は  m# です。

　⑺　36 dl は  dl の 4.5 倍です。  ⑻　98 km は  km の 0.7 倍です。

4 A、B、C、D の4本のリボンがあります。
　A のリボンの長さは 2.5 m、B のリボンの長さは 12.5 m、
　C のリボンの長さは 13 m、D のリボンの長さは 1.5 m です。
　A のリボンの長さをもとにすると、ほかのリボンの長さは、
　それぞれ何倍ですか。

5 緑のペンキが5l あります。赤のペンキの量は緑のペンキ
の 1.3 倍、青のペンキの量は緑のペンキの 0.8 倍あります。
赤のペンキと青のペンキの量は、それぞれ何 l ありますか。

6 母の年れいは 36 才です。これは姉の年れいの 2.4 倍です。
　姉の年れいは何才ですか。 （� ）

2
テーマ

倍を表す小数
箱 A B C
箱の重さ (kg) 1.2 1.5 0.9

① 　白のテープの長さは、赤のテープの長さの 
0.4 倍です。白のテープの長さは何 m ですか。

② 　赤のテープの長さは、青のテープの長さの 
1.5 倍です。青のテープの長さは何 m ですか。

もとにする大きさ もとにする大きさ

B（� ）

C（� ）

D（� ）

赤（� ）

青（� ）
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1  次の問題に答えなさい。
　⑴　1m のねだんが 840 円の布

ぬの

があります。
この布の 0.55 m の代金は何円ですか。 （� ）

　⑵　1m の重さが 0.62 kg のパイプがあります。
このパイプ 0.74 m の重さは何 kg ですか。 （� ）

　⑶ 　1l で 8.5 m# の板をぬることができるペンキ A が 4.6 l、
1l で 6.8 m# の板をぬることができるペンキ B が 5.3 l あります。
ぬることができる板の面積が広いのは、どちらのペンキですか。
　　

　⑷　ある給水管を使って水そうに水を入れます。
46 秒間で 9.2 l の水が入ります。この給水管を使って、
1l の水を入れるには何秒かかりますか。　 （� ）

　⑸ 　1l のガソリンで 9.5 km 進む自動車があります。
この自動車で 65.2 km 進むにはガソリンは何 l 必要ですか。

四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、 1
10  の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

2   にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　60 kg の  倍は 74.4 kg です。  ⑵　4.75 l の  倍は 3.8 l です。

　⑶　  円は 2800 円の 1.65 倍です。  ⑷　  m の 0.48 倍は 3.96 m です。

3  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A、B 2 本のひもがあります。
A のひもの長さは 1.24 m、B のひもの長さは 7.44 m です。
A のひもの長さをもとにすると、B のひもの長さは何倍ですか。
　 （� ）

　⑵　オレンジジュースが 0.64 l あります。
オレンジジュースをもとにすると、牛にゅうの量は 0.75 倍あります。
牛にゅうの量は何 l ですか。　 （� ）

　⑶　バス旅行の参加者は 138 人でした。これは定員の 0.92 倍です。
バス旅行の定員は何人ですか。　 （� ）

▼
テ
ー
マ
１

（� ）

▼
テ
ー
マ
２

▼
テ
ー
マ
２

確認しよう 1
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1  次の問題に答えなさい。
　⑴　1m のねだんが 240 円のリボンがあります。
このリボン 3.7 m の代金は何円ですか。 （� ）

　⑵　たて 4.6 cm、横 6.75 cm の長方形の紙があります。
この紙の面積は何 cm# ですか。 （� ）

　⑶ 　1dl で 20.5 cm# の画用紙をぬることができる絵の具 A が 4.6 dl、
1dl で 18.7 cm# の画用紙をぬることができる絵の具 B が 5.3 dl あります。
ぬることができる画用紙の面積が広いのは、どちらの絵の具ですか。

　⑷　ある水そうからポンプを使って水をはい水します。
6.5 秒間で 4.81 l の水をはい水できます。このポンプを使って、
1秒間にはい水できる水の量は何 l ですか。 （� ）

　⑸ 　1時間で 2.6 l のねん料を使うトラクターがあります。
このねん料が 50 l あるとき、トラクターを何時間使うことができますか。
四捨五入して、一の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

2   にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　80 l の  倍は 36.8 l です。  ⑵　9.28 m の  倍は 32.48 m です。

　⑶　  kg は 35 kg の 1.08 倍です。  ⑷　  ml の 0.45 倍は 28.26 ml です。

3  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A、B 2 個のねん土のかたまりがあります。
A のねん土の重さは 4.05 kg、B のねん土の重さは 2.25 kg です。
B のねん土の重さをもとにすると、A のねん土の重さは何倍ですか。 （� ）

　⑵　鉄のパイプが 1.94 m あります。
鉄のパイプの長さをもとにすると、木のぼうの長さは 1.5 倍あります。
木のぼうの長さは何 m ですか。 （� ）

　⑶　ある電車1両の乗車人数は 92 人でした。これは定員の 1.15 倍です。
この電車1両の定員は何人ですか。　 （� ）

▼
テ
ー
マ
１

（� ）

▼
テ
ー
マ
２

▼
テ
ー
マ
２

確認しよう 2
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1  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　3.3 m の重さが 2.7 kg の木のぼうがあります。
答えは四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、上から2けたのがい数で求めなさい。
　　①　この木のぼう1m の重さは何 kg ですか。
　 （� ）

　　②　この木のぼう1kg の長さは何 m ですか。
　 （� ）

　⑵ 　2.4 l のペンキでへいを 15 m# ぬることができます。
このペンキ 5.2 l では、へいを何 m# ぬることができますか。
　 （� ）

　⑶ 　1辺が 1.6 m の正方形の形をした花だんがあります。
この花だんと面積が等しい長方形の形をした花だんを作ります。
たての長さを 90 cm にすると、横の長さは約何 m にすればよいですか。

四捨五入して、 1
10 の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

　⑷　7.6 をある数でわるのをまちがえて、その数をひいてしまったので、
答えが 6.35 になりました。
このわり算の正しい答えを求めなさい。　 （� ）

2  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A 市から B 市を通って C 市まで行く道のりは 144 km です。
これは、A 市から B 市までの道のりの 2.25 倍です。
B 市から C 市までの道のりは何 km ですか。　 （� ）

　⑵ 　めんつゆを作るとき、めんつゆのもとを水でうすめて 
6.5 倍の量にします。めんつゆを 20.8 dl 作るとき、
めんつゆのもとと水はそれぞれ何 dl 使いますか。

　⑶ 　A、B、C の3つの部屋があります。A の部屋の面積は 60.8 m# で、
この 1.25 倍が B の部屋の面積です。また、B の部屋の面積は、C の
部屋の面積の 0.95 倍です。A の部屋の面積は、C の部屋の面積の
何倍ですか。　 

　⑷ 　A 町と B 町の 2010 年と 2020 年の人口は、それぞれ右の表の 
ようになっています。2010 年から 2020 年にかけて、人口の減

へ

りが
大きいのは、どちらといえますか。

　 （� ）

めんつゆのもと（� ）

　　　　　　水（� ）

（� ）

2010 年 2020 年
A 町 800 人 640 人
B 町 872 人 704 人

練習しよう
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1  次の問題に答えなさい。 （6点*5）
　⑴　1.5 m# の畑に 7.2 g の肥

ひ

料
りょう

をまきます。
　　8.45 m# の畑には何 g の肥料が必要ですか。
 （� ）

　⑵　ジュースが 15.6 dl あります。このジュースを1個
こ

のコップに 1.7 dl ずつ入れます。
　　1.7 dl 入りのコップは何個できて、何 dl あまりますか。

 （� ）

　⑶　右の図のように、たて 6.8 m、横 7.25 m の長方形から、たて 1.2 m、
　　横 3.1 m の長方形をひいた形をした土地があります。
　　この土地の面積は何 m# ですか。
 （� ）

　⑷　3.8 m の重さが 9.5 kg のぼうがあります。
　　このぼう1kg の長さは何 m ですか。
 （� ）

　⑸　1l のガソリンで 10.2 km 進む自動車があります。
　　この自動車で、73.4 km 進むにはガソリンは何 l 必要ですか。

　　四捨五入して、 1
10 の位までのがい数で求めなさい。 （� ）

2  次の問題に答えなさい。 （5点*4）
　⑴　青のリボンの長さは 3.5 m、赤のリボンの長さは 2.1 m です。
　　青のリボンの長さをもとにすると、赤のリボンの長さは何倍ですか。
 （� ）

　⑵　水が 12 l あります。水の量をもとにすると、お茶の量は 0.85 倍あります。
　　お茶の量をもとにすると、ジュースの量は 1.15 倍あります。
　　ジュースの量は何 l ですか。 （� ）

　⑶　大きな石の重さは1個 1.4 kg、小さな石の重さは1個 0.8 kg です。
　　大きな石8個分と小さな石5個分をあわせた重さは、小さな石1個分の重さの何倍ですか。

 （� ）

　⑷　畑の面積は 26.4 m# で、花だんの面積は 14.52 m# です。
　　畑と花だんをあわせた面積は、A さんの家のしき地の 0.3 倍です。
　　A さんの家のしき地の面積は何 m# ですか。 （� ）

6.8m

7.25m

3.1m
1.2m

力だめし /50点
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1  右の図のような形の空
から

の水そうが水平なゆかの上に置いてあり
ます。ただし、それぞれの辺はすべて他の辺と直角に交わってい
るものとします。
　⑴ 　この水そういっぱいに水を入れたとき、何 l の水を入れるこ
とができますか。

　 （� ）
　⑵ 　この水そうに水を5l 入れたとき、水面の高さはゆかから何 cm ですか。

　 （� ）
　⑶ 　⑵のとき、この水そうに石を静かに1個

こ

しずめたところ、水面の高さが4cm 上がりました。この
石の体積は何 cm$ ですか。ただし、石はすべて水中にあるものとします。

　 （� ）
　⑷ 　この水そうに水を9l 入れたとき、水面の高さはゆかから何 cm ですか。

　 （� ）
　⑸ 　⑷のとき、この水そうから水をコップで同じ量ずつ 17 はい分取り出したところ、水面の高さはゆ
かから 14 cm でした。コップ1ぱい分の水の量は何 ml ですか。

　 （� ）

20cm

25cm

20cm
15cm

30cm

思考力のとびら
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2  右の図のようなたてに3ます、横に3ますのわくがあります。この
わくに入っている数字は、どのたての3つの数をかけても、どの横の
3つの数をかけても、どのななめの3つの数をかけても同じ数になり
ます。◯アにあてはまる数を求めなさい。

　 （� ）

3  ある数に 2.5 をかけるのを、まちがえて 2.5 でわったので、答えが2あまり 1.8 になりました。正し
く計算すると答えはどうなりますか。

　　 （� ）

4  青、赤、緑の3本のテープがあります。青のテープの長さは 75 cm です。赤のテープの長さは青の
テープの長さの 1.5 倍、緑のテープの長さは青のテープの長さの 0.55 倍です。下の図のように、のり
しろを3cm にして3本のテープをつなげた長さは、青のテープの長さの何倍になりますか。

　　　　　　　　

　　 （� ）

3.6 0.2

◯ア 1.8

0.6 0.4

3cm

青 赤 緑

3cm
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 　⑴　6.2*6.75=41.85(g)
⑵　85*2.4=204(円)
⑶　4.5*4.5=20.25(cm#)

 　⑴　2.4/1.5=1.6(kg)

⑵　50/6.5 ⑶　25.4/0.6
　=7.6

7
9… 　=42 あまり 0.2

　 約 7.7 m

1
8 5

* 2 4
3 4 0

1 7 0  
2 0 4 0

.

.
2

   7 6 9
6 5）5 0 0

4 5 5  
4 5 0
3 9 0  

6 0 0
5 8 5

1 5

.
. .

  4 2
0 6）2 5 4

2 4  
1 4
1 2
0 2

. .

.

 　　比
くら

べられる大きさ/もとにする大きさ
　=倍を表す数　で求めます。
⑴　84/24=3.5 ⑵　36/45=0.8
⑶　9.1/6.5=1.4 ⑷　2.7/7.5=0.36
　もとにする大きさ*倍を表す数
=比べられる大きさ　で求めます。
⑸　45*2.8=126 ⑹　25*0.2=5
　比べられる大きさ/倍を表す数
=もとにする大きさ　で求めます。
⑺　36/4.5=8 ⑻　98/0.7=140

 　B…12.5/2.5=5(倍)
C…13/2.5=5.2(倍)
D…1.5/2.5=0.6(倍)

 　赤…5*1.3=6.5(l)
青…5*0.8=4(l)

 　36/2.4=15(才)

3

4

5

6

24

　次の問題に答えなさい。
⑴　1m の重さ 9.4 g のはり金があります。このはり金 2.5 m の重さは何 g ですか。
⑵　たて 7.6 m、横 5.3 m の長方形の形をした土地の面積は何 m# ですか。
⑶ 　ペンキ 2.4 l を使って、かべを 15.2 m# ぬることができました。
　このペンキ1l では、かべを何 m #ぬることができますか。
　四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、上から2けたのがい数で求めなさい。

考え方  ⑴　9.4*2.5=23.5　　⑵　7.6*5.3=40.28　　⑶　15.2/2.4=6.33…
答え　⑴　23.5 g　　⑵　40.28 m#　　⑶　約 6.3 m#　　

1 次の問題に答えなさい。
　⑴　1m# の花だんに 6.2 g の肥

ひ

料
りょう

をまきます。6.75 m# の花だんには何 g の肥料が必要ですか。
　　

　 （� ）
　⑵　1m のねだんが 85 円のレースがあります。このレース 2.4 m の代金は何円ですか。
　　

　 （� ）
　⑶　1辺の長さが 4.5 cm の正方形の紙があります。この紙の面積は何 cm# ですか。
　　

　 （� ）

2 次の問題に答えなさい。
　⑴　1.5 l の重さが 2.4 kg のすながあります。このすな1l の重さは何 kg ですか。
　　　

　 （� ）
　⑵ 　面積が 50 m# の、長方形の形をした花だんを作ります。
　　 横の長さを 6.5 m にするとき、たての長さは何 m にすればよいですか。
　　四捨五入して、上から2けたのがい数で求めなさい。

　 （� ）
　⑶ 　25.4 m のひもがあります。このひもを 0.6 m ずつに切り分けます。
　　0.6 m のひもは何本できますか。また、何 m あまりますか。
　　

　 （� ）

1
テーマ

小数のかけ算とわり算の文章題

小数のかけ算とわり算の利用5
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⑴ 　右の表は、A、B、C の3つの箱の重さを表しています。A の
箱の重さをもとにすると、ほかの箱の重さは、それぞれ何倍で
すか。
⑵ 　赤、白、青の3色のテープがあります。赤のテープの長さは 18 m です。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

考え方  　
⑴　B の箱　1.5/ 1.2 =1.25　　C の箱　0.9/ 1.2 =0.75
⑵　もとにする大きさ*倍を表す数=比

くら

べられる大きさ
　①　18 *0.4=7.2
　②　青のテープの長さを  m として、 *1.5=18　 =18/1.5=12
答え　⑴　B の箱… 1.25 倍 、C の箱… 0.75 倍　　⑵①　7.2 m　　②　12 m　

3  にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　84 cm は 24 cm の  倍です。  ⑵　36 本は 45 本の  倍です。

　⑶　9.1 kg は 6.5 kg の  倍です。  ⑷　2.7 ml は 7.5 ml の  倍です。

　⑸　45 個
こ

の 2.8 倍は  個です。  ⑹　25 m# の 0.2 倍は  m# です。

　⑺　36 dl は  dl の 4.5 倍です。  ⑻　98 km は  km の 0.7 倍です。

4 A、B、C、D の4本のリボンがあります。
　A のリボンの長さは 2.5 m、B のリボンの長さは 12.5 m、
　C のリボンの長さは 13 m、D のリボンの長さは 1.5 m です。
　A のリボンの長さをもとにすると、ほかのリボンの長さは、
　それぞれ何倍ですか。

5 緑のペンキが5l あります。赤のペンキの量は緑のペンキ
の 1.3 倍、青のペンキの量は緑のペンキの 0.8 倍あります。
赤のペンキと青のペンキの量は、それぞれ何 l ありますか。

6 母の年れいは 36 才です。これは姉の年れいの 2.4 倍です。
　姉の年れいは何才ですか。 （� ）

2
テーマ

倍を表す小数
箱 A B C
箱の重さ (kg) 1.2 1.5 0.9

① 　白のテープの長さは、赤のテープの長さの 
0.4 倍です。白のテープの長さは何 m ですか。

② 　赤のテープの長さは、青のテープの長さの 
1.5 倍です。青のテープの長さは何 m ですか。

もとにする大きさ もとにする大きさ

B（� ）

C（� ）

D（� ）

赤（� ）

青（� ）
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41.85g

204 円

20.25 cm#

1.6 kg

約 7.7 m

42 本できて 0.2 m あまる。
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3.5 0.8

1.4 0.36

126 5

8 140

5 倍
5.2 倍
0.6 倍

6.5 l
4 l

15 才

0002-0040_1_CoreSummer_Math_5nen_H_CC22.indd   250002-0040_1_CoreSummer_Math_5nen_H_CC22.indd   25 2024/03/18   23:482024/03/18   23:48

0002-0024_1_CoreSummer_Math_5nen_KK_CC22.indd   130002-0024_1_CoreSummer_Math_5nen_KK_CC22.indd   13 2024/03/18   23:502024/03/18   23:50



14

　⑴　840*0.55=462(円)
⑵　0.62*0.74=0.4588(kg)
⑶　A…8.5*4.6=39.1(m#)
　　B…6.8*5.3=36.04(m#)
⑷　46/9.2=5(秒)
⑸　65.2/9.5=6.8

9
6… 約 6.9 l

　⑴　74.4/60=1.24
⑵　3.8/4.75=0.8
⑶　2800*1.65=4620
⑷　3.96/0.48=8.25

　⑴　7.44/1.24=6(倍)
⑵　0.64*0.75=0.48(l)
⑶　138/0.92=150(人)

1▼
確
認
し
よ
う
1

2

3

　⑴　240*3.7=888(円)
⑵　4.6*6.75=31.05(cm#)
⑶　A…20.5*4.6=94.3(cm#)
　　B…18.7*5.3=99.11(cm#)
⑷　4.81/6.5=0.74(l)
⑸　50/2.6=19.2… 約 19 時間

　⑴　36.8/80=0.46
⑵　32.48/9.28=3.5
⑶　35*1.08=37.8
⑷　28.26/0.45=62.8

　⑴　4.05/2.25=1.8(倍)
⑵　1.94*1.5=2.91(m)
⑶　92/1.15=80(人)

1▼
確
認
し
よ
う
2

2

3

26

1  次の問題に答えなさい。
　⑴　1m のねだんが 840 円の布

ぬの

があります。
この布の 0.55 m の代金は何円ですか。 （� ）

　⑵　1m の重さが 0.62 kg のパイプがあります。
このパイプ 0.74 m の重さは何 kg ですか。 （� ）

　⑶ 　1l で 8.5 m# の板をぬることができるペンキ A が 4.6 l、
1l で 6.8 m# の板をぬることができるペンキ B が 5.3 l あります。
ぬることができる板の面積が広いのは、どちらのペンキですか。
　　

　⑷　ある給水管を使って水そうに水を入れます。
46 秒間で 9.2 l の水が入ります。この給水管を使って、
1l の水を入れるには何秒かかりますか。　 （� ）

　⑸ 　1l のガソリンで 9.5 km 進む自動車があります。
この自動車で 65.2 km 進むにはガソリンは何 l 必要ですか。

四
し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、 1
10  の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

2   にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　60 kg の  倍は 74.4 kg です。  ⑵　4.75 l の  倍は 3.8 l です。

　⑶　  円は 2800 円の 1.65 倍です。  ⑷　  m の 0.48 倍は 3.96 m です。

3  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A、B 2 本のひもがあります。
A のひもの長さは 1.24 m、B のひもの長さは 7.44 m です。
A のひもの長さをもとにすると、B のひもの長さは何倍ですか。
　 （� ）

　⑵　オレンジジュースが 0.64 l あります。
オレンジジュースをもとにすると、牛にゅうの量は 0.75 倍あります。
牛にゅうの量は何 l ですか。　 （� ）

　⑶　バス旅行の参加者は 138 人でした。これは定員の 0.92 倍です。
バス旅行の定員は何人ですか。　 （� ）

▼
テ
ー
マ
１

（� ）

▼
テ
ー
マ
２

▼
テ
ー
マ
２

確認しよう 1
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1  次の問題に答えなさい。
　⑴　1m のねだんが 240 円のリボンがあります。
このリボン 3.7 m の代金は何円ですか。 （� ）

　⑵　たて 4.6 cm、横 6.75 cm の長方形の紙があります。
この紙の面積は何 cm# ですか。 （� ）

　⑶ 　1dl で 20.5 cm# の画用紙をぬることができる絵の具 A が 4.6 dl、
1dl で 18.7 cm# の画用紙をぬることができる絵の具 B が 5.3 dl あります。
ぬることができる画用紙の面積が広いのは、どちらの絵の具ですか。

　⑷　ある水そうからポンプを使って水をはい水します。
6.5 秒間で 4.81 l の水をはい水できます。このポンプを使って、
1秒間にはい水できる水の量は何 l ですか。 （� ）

　⑸ 　1時間で 2.6 l のねん料を使うトラクターがあります。
このねん料が 50 l あるとき、トラクターを何時間使うことができますか。
四捨五入して、一の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

2   にあてはまる数を求めなさい。

　⑴　80 l の  倍は 36.8 l です。  ⑵　9.28 m の  倍は 32.48 m です。

　⑶　  kg は 35 kg の 1.08 倍です。  ⑷　  ml の 0.45 倍は 28.26 ml です。

3  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A、B 2 個のねん土のかたまりがあります。
A のねん土の重さは 4.05 kg、B のねん土の重さは 2.25 kg です。
B のねん土の重さをもとにすると、A のねん土の重さは何倍ですか。 （� ）

　⑵　鉄のパイプが 1.94 m あります。
鉄のパイプの長さをもとにすると、木のぼうの長さは 1.5 倍あります。
木のぼうの長さは何 m ですか。 （� ）

　⑶　ある電車1両の乗車人数は 92 人でした。これは定員の 1.15 倍です。
この電車1両の定員は何人ですか。　 （� ）

▼
テ
ー
マ
１

（� ）

▼
テ
ー
マ
２

▼
テ
ー
マ
２

確認しよう 2
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0.4588 kg

462 円

ペンキ A

5 秒

約6.9 l

6 倍

0.48 l

150 人

1.24 0.8

4620 8.25
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31.05 cm#

888 円

絵の具 B

0.74 l

約 19 時間

1.8 倍

2.91 m

80 人

0.46 3.5

37.8 62.8
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　⑵　1l のペンキでぬれる面積は、
　　15/2.4=6.25(m#)
　　5.2 l のペンキでぬれる面積は、
　　6.25*5.2=32.5(m#)
⑷　ある数を  とすると、7.6- =6.35
　　 =7.6-6.35=1.25
　　正しい答えは、7.6/1.25=6.08

　⑴　A 市から B 市までの道のりは、

　　144/2.25=64(km)
　　B 市から C 市までの道のりは、

　　144-64=80(km)
⑶　B の部屋…60.8*1.25=76(m#)
　　C の部屋…76/0.95=80(m#)
　　60.8/80=0.76(倍)
⑷　A 町…640/800=0.8(倍)
　　B 町…704/872=0.807…(倍)

1▼
練
習
し
よ
う

2

　 ⑴　7.2/1.5=4.8(g)
　　4.8*8.45=40.56(g)
⑵　15.6/1.7=9 あまり 0.3 より、
　9個できて、0.3 dl あまる。
⑶　6.8*7.25-1.2*3.1=45.58(m#)
⑷　3.8/9.5=0.4(m)
⑸　73.4/10.2=7.19… 約 7.2 l

　⑴　2.1/3.5=0.6(倍)
⑵　12*0.85=10.2(l)
　10.2*1.15=11.73(l)
⑶　1.4*8+0.8*5=15.2(kg)
　15.2/0.8=19(倍)
⑷　26.4+14.52=40.92(m#)
　40.92/0.3=136.4(m#)

1▼
力
だ
め
し

2

28

1  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　3.3 m の重さが 2.7 kg の木のぼうがあります。
答えは四

し

捨
しゃ

五
ご

入
にゅう

して、上から2けたのがい数で求めなさい。
　　①　この木のぼう1m の重さは何 kg ですか。
　 （� ）

　　②　この木のぼう1kg の長さは何 m ですか。
　 （� ）

　⑵ 　2.4 l のペンキでへいを 15 m# ぬることができます。
このペンキ 5.2 l では、へいを何 m# ぬることができますか。
　 （� ）

　⑶ 　1辺が 1.6 m の正方形の形をした花だんがあります。
この花だんと面積が等しい長方形の形をした花だんを作ります。
たての長さを 90 cm にすると、横の長さは約何 m にすればよいですか。

四捨五入して、 1
10 の位までのがい数で求めなさい。　 （� ）

　⑷　7.6 をある数でわるのをまちがえて、その数をひいてしまったので、
答えが 6.35 になりました。
このわり算の正しい答えを求めなさい。　 （� ）

2  次の問題に答えなさい。
　⑴ 　A 市から B 市を通って C 市まで行く道のりは 144 km です。
これは、A 市から B 市までの道のりの 2.25 倍です。
B 市から C 市までの道のりは何 km ですか。　 （� ）

　⑵ 　めんつゆを作るとき、めんつゆのもとを水でうすめて 
6.5 倍の量にします。めんつゆを 20.8 dl 作るとき、
めんつゆのもとと水はそれぞれ何 dl 使いますか。

　⑶ 　A、B、C の3つの部屋があります。A の部屋の面積は 60.8 m# で、
この 1.25 倍が B の部屋の面積です。また、B の部屋の面積は、C の
部屋の面積の 0.95 倍です。A の部屋の面積は、C の部屋の面積の
何倍ですか。　 

　⑷ 　A 町と B 町の 2010 年と 2020 年の人口は、それぞれ右の表の 
ようになっています。2010 年から 2020 年にかけて、人口の減

へ

りが
大きいのは、どちらといえますか。

　 （� ）

めんつゆのもと（� ）

　　　　　　水（� ）

（� ）

2010 年 2020 年
A 町 800 人 640 人
B 町 872 人 704 人

練習しよう
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1  次の問題に答えなさい。 （6点*5）
　⑴　1.5 m# の畑に 7.2 g の肥

ひ

料
りょう

をまきます。
　　8.45 m# の畑には何 g の肥料が必要ですか。
 （� ）

　⑵　ジュースが 15.6 dl あります。このジュースを1個
こ

のコップに 1.7 dl ずつ入れます。
　　1.7 dl 入りのコップは何個できて、何 dl あまりますか。

 （� ）

　⑶　右の図のように、たて 6.8 m、横 7.25 m の長方形から、たて 1.2 m、
　　横 3.1 m の長方形をひいた形をした土地があります。
　　この土地の面積は何 m# ですか。
 （� ）

　⑷　3.8 m の重さが 9.5 kg のぼうがあります。
　　このぼう1kg の長さは何 m ですか。
 （� ）

　⑸　1l のガソリンで 10.2 km 進む自動車があります。
　　この自動車で、73.4 km 進むにはガソリンは何 l 必要ですか。

　　四捨五入して、 1
10 の位までのがい数で求めなさい。 （� ）

2  次の問題に答えなさい。 （5点*4）
　⑴　青のリボンの長さは 3.5 m、赤のリボンの長さは 2.1 m です。
　　青のリボンの長さをもとにすると、赤のリボンの長さは何倍ですか。
 （� ）

　⑵　水が 12 l あります。水の量をもとにすると、お茶の量は 0.85 倍あります。
　　お茶の量をもとにすると、ジュースの量は 1.15 倍あります。
　　ジュースの量は何 l ですか。 （� ）

　⑶　大きな石の重さは1個 1.4 kg、小さな石の重さは1個 0.8 kg です。
　　大きな石8個分と小さな石5個分をあわせた重さは、小さな石1個分の重さの何倍ですか。

 （� ）

　⑷　畑の面積は 26.4 m# で、花だんの面積は 14.52 m# です。
　　畑と花だんをあわせた面積は、A さんの家のしき地の 0.3 倍です。
　　A さんの家のしき地の面積は何 m# ですか。 （� ）

6.8m

7.25m

3.1m
1.2m

力だめし /50点
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約 0.82 kg

約 1.2 m

32.5 m#

約 2.8 m

6.08

80 km

3.2 dl
17.6 dl

0.76 倍

A 町
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40.56 g

9個できて、0.3 dl あまる。

45.58 m#

0.4 m

約 7.2 l

0.6 倍

11.73 l

19 倍

136.4 m#
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　⑴　20*20*15+20*30*(25-15)
　=6000+6000=12000(cm$)
　12000 cm$=12 l
⑵　5 l=5000 cm$
　5000/(20*20)=12.5(cm)
⑶　15-12.5=2.5(cm)
　20*20*2.5=1000(cm$)
　20*30*(4-2.5)=900(cm$)
　石の体積は、1000+900=1900(cm$)
⑷　9 l=9000 cm$
　9000-6000=3000(cm$)
　3000/(20*30)=5(cm)
　15+5=20(cm)
⑸　30*20*(20-15)=3000(cm$)
　20*20*(15-14)=400(cm$)
　(3000+400)/17=200(cm$)
　200 cm$=200 ml

1 　右上を◯イとすると、
　3.6*◯ア*0.4=0.6*◯ア*◯イ  より、
　◯イは 2.4
　2.4*1.8*0.4=1.728
　よって、◯アは、1.728/(2.4*0.6)=1.2

　ある数を□とします。

まちがえた計算より、□/2.5=2 あまり 1.8
□=2.5*2+1.8
□=5+1.8=6.8
正しい計算をすると、6.8*2.5=17

　赤のテープは、75*1.5=112.5(cm)
緑のテープは、75*0.55=41.25(cm)
となります。

3本のテープの長さの合計は、
75+112.5+41.25=228.75(cm)
228.75-3*2=222.75(cm)
222.75/75=2.97(倍)

2

3

4

38

1  右の図のような形の空
から

の水そうが水平なゆかの上に置いてあり
ます。ただし、それぞれの辺はすべて他の辺と直角に交わってい
るものとします。
　⑴ 　この水そういっぱいに水を入れたとき、何 l の水を入れるこ
とができますか。

　 （� ）
　⑵ 　この水そうに水を5l 入れたとき、水面の高さはゆかから何 cm ですか。

　 （� ）
　⑶ 　⑵のとき、この水そうに石を静かに1個

こ

しずめたところ、水面の高さが4cm 上がりました。この
石の体積は何 cm$ ですか。ただし、石はすべて水中にあるものとします。

　 （� ）
　⑷ 　この水そうに水を9l 入れたとき、水面の高さはゆかから何 cm ですか。

　 （� ）
　⑸ 　⑷のとき、この水そうから水をコップで同じ量ずつ 17 はい分取り出したところ、水面の高さはゆ
かから 14 cm でした。コップ1ぱい分の水の量は何 ml ですか。

　 （� ）

20cm

25cm

20cm
15cm

30cm

思考力のとびら
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2  右の図のようなたてに3ます、横に3ますのわくがあります。この
わくに入っている数字は、どのたての3つの数をかけても、どの横の
3つの数をかけても、どのななめの3つの数をかけても同じ数になり
ます。◯アにあてはまる数を求めなさい。

　 （� ）

3  ある数に 2.5 をかけるのを、まちがえて 2.5 でわったので、答えが2あまり 1.8 になりました。正し
く計算すると答えはどうなりますか。

　　 （� ）

4  青、赤、緑の3本のテープがあります。青のテープの長さは 75 cm です。赤のテープの長さは青の
テープの長さの 1.5 倍、緑のテープの長さは青のテープの長さの 0.55 倍です。下の図のように、のり
しろを3cm にして3本のテープをつなげた長さは、青のテープの長さの何倍になりますか。
　　　　　　　　

　　 （� ）

3.6 0.2

◯ア 1.8

0.6 0.4

3cm

青 赤 緑

3cm
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12 l

12.5 cm

1900 cm$

20 cm

200 ml
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